



## Pío XII publica su primera Encíclica

### APOSTOLADO SUBLIME

Mañana celebra la Iglesia la fiesta de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo, fiesta, por ende, del Catolicismo universal del que es Rey Soberano con derechos inalienables, nuestro Divino Redentor, Augusto Señor de todos los hombres y de todo lo creado, que de grado o por fuerza han de someterse a su imperio todopoderoso.

Con razón y justificado motivo se ha establecido este día de Cristo Rey como especial de la Acción Católica fundamentada y enraizada en Jesucristo, cuyo reinado de amor y de paz propugna en su apostolado sublime.

Jesucristo, su Cruz, su doctrina, su moral es el asunto misional de la Acción Católica. De aquí se deduce la importancia de ésta, ya que se propone la extensión del Reinado de Jesucristo, la predicación de su Cruz y de su doctrina, la imposición de su moral rígida e intransigente, pero de eficacia singular para el bienestar pacífico y ordenado de los pueblos y de los individuos.

He aquí el programa que se ofrece al estudio y aceptación de los católicos. Sometimiento al suave yugo de Jesucristo y disposición sincera a una labor incansante y celosa de proselitismo a fin de llevar al amor de Jesucristo a todos los hombres y al mundo entero, hoy más que nunca necesitado de la paz de Cristo, que no es posible obtenerla fuera de su evangelio y de su moral.

El buen católico debe estar dispuesto a trabajar por la fe; pero para esto debe de empezar por conocerla y sentirla a fondo. No ha de contentarse con la fe heredada, que flota en el ambiente. Está obligado a convertir esa fe heredada en fe consciente, entendida y poseída para saber defenderla contra los errores, de cualquier orden que estos sean.

Todo católico de verdad debe agruparse en torno a la bandera real de Jesucristo, que es la que flamea la Acción Católica; y ha de empezar por formar sólidamente su conciencia religiosa. Y no una conciencia vaga, incierta, romántica, sentimental; sino clara, bien definida, consciente, robusta, como fundamentada sobre verdades incommovibles; una conciencia animada por una religión vivida, por una fe sentida, por una disciplina practicada, avivada por esperanzas gloriosas e inmortales, sublimada por el inefable gozo de servir a Dios.

Tal es el sentido de la fiesta de mañana, que será tanto más fructuosa cuanto más nos proponamos sinceramente cooperar a la extensión del reinado de amor y de paz de Nuestro Señor Jesucristo.

En todas las iglesias se harán colectas para los altos fines de la Acción Católica. Depositemos nuestro óbolo generosamente, ya que se destina al apostolado sublime de nuestro soberano Rey y Señor, Cristo Jesús.

### La Caja Postal reanuda su servicio

Vencidas todas las dificultades naturales de organización, la Caja Postal de Ahorros ha establecido, afortunadamente, sus servicios mucho antes de lo que era de esperar, y abre al público nuevamente sus oficinas de Madrid, y su local de la calle de Alcalá, entrada por el Pasaje de Correos. Las horas de despacho serán de nueve a catorce. Para establecer el orden que en los primeros días requiere el servicio, atenderán el día 28 las libretas de las series A y M., números 1 al 2.500 de cada una de ambas series; el domingo, 29, las mismas series, serán otras 2.500 de cada una, en días sucesivos indicará el cuadro los señalamientos acordados.

Quedan habilitadas las ventanillas en número capaz para servir todas las demandas de los titulares, habiéndose preparado personal para que, incluso llene los impresos a los que no sepan escribir.

La Dirección General de Correos se ha esforzado y se esforzará para que los servicios se desenvuelvan en toda España con la normalidad anterior al glorioso Movimiento Nacional en beneficio de la gran población ahorrativa de España y del crédito público, cuyo índice principal en la esfera de las modestas y medianas economías representa la Caja Postal.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## El Santo Padre expresa el deseo de que el culto al Sagrado Corazón de Jesús tenga especial relieve

### Pide a los cristianos una futura educación espiritual para desterrar los actuales errores, producidos por el olvido de la solidaridad y caridad humana

ROMA.—Hoy ha sido publicada la primera Encíclica de Su Santidad el Papa Pío XII, que empieza con las palabras «Summi Pontificatus», de las que, por consiguiente, toma su título.

Su Santidad comienza recordando el cuadragésimo aniversario de la Consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús, a cuyo culto quiere el Pontífice dedicar su actividad apostólica.

Se felicita de las demostraciones de unidad católica que se produjeron con motivo de su elección y coronación y expresa su agradecimiento por aquel plebiscito de adhesión filial, en el que unieron sus homenajes los soberanos, jefes de Estado y autoridades de todo el mundo.

Su Santidad pone de relieve especialmente las relaciones que unen a Italia y a la Santa Sede, relaciones que, como consecuencia del Tratado de Letrán, han otorgado a aquélla un puesto de honor entre los Estados representados en el Vaticano. Añade el Sumo Pontífice que al redactar su carta Encíclica, después de haber comprobado el despertar de los sentimientos de la gran familia católica ante la gravedad de la hora actual, siente una indecible angustia pensando en el terrible huracán de la guerra que acaba de desencadenarse, a pesar de haber realizado todos los esfuerzos posibles para conjurarla.

Está conforme con el deber primario de su ministerio apostólico —sigue diciendo— el dar testimonio de la verdad con espíritu de caridad,

#### Parte francés

«Actividad acrecentada de los elementos de contacto, así como de ambas artillerías». Efe.

#### Comentario militar francés

PARIS.—La Agencia Havas en sus comentarios militares, dice que, aunque el tiempo ha aclarado un poco, continúa haciendo imposible toda operación. Añade que esto no quiere decir que no haya actividad en el frente; pues son continuas las escaramuzas entre las tropas francesas y alemanas. La aviación ha realizado algunos vuelos de reconocimiento. Refiriéndose a la concentración de tropas alemanas, la Havas dice: «Según los informes llegados al mando francés, el dispositivo general de las tropas alemanas puede establecerse así: además de las tropas concentradas en las inmediaciones de la zona de combate, hay grandes unidades alemanas escaionadas a lo largo del Rin, desde el punto en que comienza la frontera entre la antigua Austria y Suiza, al Este del Lago Constanza, hasta su entrada en territorio holandés. En la región marítima alemana hay otra concentración formada por unidades procedentes de Polonia. Por último, en Alemania central se halla un fuerte Ejército de reserva. Es imposible sacar conclusiones de este dispositivo que lo mismo puede ser de espera y descanso para las tropas procedentes de» (Continúa en 4ª página)

#### Parte alemán

«En algunos puntos del sector comprendido entre el Mosela y el bosque de Wardt se ha recrudecido la actividad de la artillería. En el resto del frente se ha registrado alguna actividad local de las patrullas de reconocimiento y se ha hecho fuego de castigo». Efe.

## La U. R. S. S. no acepta el bloqueo británico y acusa a Inglaterra de violar las normas internacionales

### LA GUERRA MARITIMA

Al declararse la guerra de 1914, Alemania se encontró con la imperiosa necesidad de inutilizar aquella poderosa escuadra que entonces poseía, en cuanto a una participación activa y constante. Y se resignó a estacionarla como una amenaza para la escuadra inglesa, para las islas británicas, y como defensa de sus costas. En efecto, carecía de puertos, fuera de los suyos, para recurrir a una guerra en otros mares, que era un asunto vital para ella y muy perjudicial para los aliados. Algunos cruceros realizaron esta clase de guerra. Todos recordarán aquellas hazañas inolvidables de aquellos héroicos marineros del «Emden», «Dresden», «Karlsruhe», «Leipzig», «Königsberg» hasta el número de diez cruceros que Alemania tenía destacados en Extremo Oriente, en Africa oriental, en las Antillas, en la América meridional, en el Atlántico, en el Pacífico en el Indico. Todo lo recorrieron con singular destreza y cuando los barcos germanos se hundían combatiendo, en medio de nubes espesas de humo, no se veía, en sus cubiertas calcinadas, rastro alguno de ser viviente; tan sólo ondeaba al viento, flameando altiva la espléndida bandera alemana que era saludada por los valientes marineros ingleses con las salvas de ordenanza, rindiendo los máximos honores a aquellos bravísimos hijos de Germania que, lejos de su madre patria, a ella la habían ofrendado su honor y su vida. Cayeron porque no podían menos de caer. Pocos en número, de menos potencia que la de sus adversarios, caciendo de puertos amigos en los que poder aprovisionarse de carbón y viveres y reparar averías o descansar en caso necesario, los buques de superficie, después de hundir 69 buques,

con un tonelaje de 291.513, desaparecieron de los mares.

Lección que aprendió muy bien el actual Estado Mayor de la Marina germana, quien en 1930, teniendo en cuenta que Alemania se podía ver precisada a defenderse como en el año de 1914, hizo un plan de construcciones navales, que enseguida aprobaba el Reichstag; primer resurgimiento del poderío marítimo de Alemania. En este plan figuraba, para ser realizada prontamente, una serie de barcos a quienes llamaban acorazados «de bolsillo». Entre ellos estaba el actual «Deutschland», quien anda, solitario, por esos mares, echando a pique a los barcos ingleses, según nos ha dicho Chamberlain en la Cámara de los Comunes. Esto, si lo seguimos, se va a hacer largo; hay que interrumpirlo.

#### Resumen del día

Shanghai.—Más de 300 camiones y algunos trenes cargados de armas y municiones llegan cada día a China, procedentes de la URSS.

París.—«Action Française» se ha querellado contra «L'Epoque», que ayer publicó un artículo acusando de traición a Maurras.

Washington.—El secretario de Roosevelt dice que éste desaprueba lo dicho por el ministro de Agricultura de que debe ser elegido presidente por tercera vez.

Delhi.—Ha dimitido el Gobierno de Madras, y, tras él, ocho Gobiernos en diferentes Estados indios, como protesta por las palabras del virrey de Inglaterra.

Berlín.—Los ferrocarriles alemanes han emitido un empréstito de 500 millones de marcos para perfeccionar las instalaciones y aumentar el material.

Berlín.—Continúa estacionaria la Bolsa, y los negocios han sido es-

os padres para velar por el bienestar material y espiritual de sus hijos y procurarles una formación armoniosa, penetrada de verdadero espíritu religioso, no puede serles arrancada sin grave lesión del derecho. La concepción que asigna al Estado una autoridad ilimitada, es un error dañoso a la vida de las naciones, a su prosperidad, a su desarrollo creciente y ordenado y a su bienestar. Es igualmente causa de injusticia en las relaciones entre los pueblos, porque rompe la unidad de la sociedad, que quita fundamento y valor al derecho de gentes.

Tales concepciones erróneas sobre el origen de la autoridad—sigue la Encíclica—no facilitan la colaboración pacífica de los pueblos. Si se aspira a una paz duradera entre ellos, y a establecer relaciones fructíferas, es preciso, ante todo, que los pueblos reconozcan el derecho natural y obren según él, ya que este derecho es la base de toda relación internacional. Pero si se quiere separar el derecho de gentes del derecho divino, a fin de darle como base la voluntad independiente de los Estados, quedará eliminado el lazo de unión más hermoso y más fuerte.

Puede suceder que un contrato o que ciertas cláusulas de un contrato, sean o parezcan injustas, inaplicables o demasiado gravosas para una de las partes. En tal caso se debería llegar a la anulación de ese contrato o a su sustitución por otros mediante sinceras negociaciones. Pero considerar los contratos como algo pasajero y reservarse de un modo tácito el derecho a denunciarlos unilateralmente cuando se cree necesario, es destruir la confianza recíproca entre los Estados.

Hoy—añade el Santo Padre—el mundo entero mira con horror a dónde conducen los mencionados error. Para el porvenir no se puede esperar una mejoría internacional ni de la guerra ni de su desenlace.

Su Santidad pide, a continuación piedad humanitaria y fraternal para el pueblo polaco, y sigue diciendo.

El orden futuro ha de descansar sobre las rocas incommovibles del derecho natural y de la revelación divina. Al establecimiento de ese orden colaborará la Iglesia con todas sus fuerzas, pero absteniéndose de toda actividad susceptible de quebrantar la autoridad civil y usurpar sus derechos.

El Papa termina su carta Encíclica lamentando, una vez más, que hayan fracasado los Pastores y a los fieles, para que pidan sin descanso en sus oraciones la misericordia de Dios.

E. F. E.

## Los oficiales del Ejército podrán pasar a las Milicias

MADRID.—En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» del Ministerio del Ejército una disposición por la cual los oficiales de Intendencia, Caballería, Artillería e Infantería, pueden solicitar prestar sus servicios en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en su nueva Organización.

Igual disposición aparecerá en relación con los sargentos de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

La misión asignada por Dios a

## 3 Minutos de Religión

## Rey y centro de todos los corazones

Jesús dijo que, cuando fuese levantado en alto, lo había de traer todo hacia sí: se había de convertir en el centro de atracción de todo el mundo.

No podía darse cosa más contradictoria en apariencia. Ser levantado en alto, de que nos habla, era ser alzado en la Cruz a la vista de todos como facineroso y maldito. Nada más a propósito para excitar en todo el mundo el desprecio, la aversión y la repulsión violenta. Y, sin embargo, predice todo lo contrario. Y la predicción se está cumpliendo a la vista de todo el orbe.

¡Felices de aquellos que le miran como a su centro de atracción!

El Reinado de Cristo es suavísimo, porque es Reinado de amor. Todos los hombres son súbditos de Cristo, y en serlo les va la eterna felicidad. Pero el que quiere sustraerse a su imperio, no será obligado a la fuerza: él cargará con la responsabilidad de las consecuencias; Cristo no admite en su reino sino voluntarios. Los demás no son dignos de él.

Su reinado es el más eficaz. Por la misma razón, precisamente. Porque es reinado de amor, y el amor rinde el corazón. Rendida esta fortaleza todas las demás facultades quedan sometidas.

Su reinado es universal, no solo por el derecho, que un día se ha de vindicar aún respecto a los rebeldes sino en hecho de que El reina individualmente su propia vida. No es un reinado restringido a pocos, anónimo para la mayoría, sino un reinado que numéricamente se extiende a cada uno y a todos, porque es el Buen Pastor, que reconoce particularmente a cada una de sus ovejas y las llama por su nombre, y las alimenta con su Cuerpo y Sangre.

Así es el Corazón de Jesús «Rey de todos los corazones».

Por las mismas razones es también el «Centro de ellos».

Aun materialmente, la Humanidad Santísima de Cristo es el centro de toda la creación; es el punto de enlace entre el mundo visible e invisible; es la que enlaza en una adoración infinita la Majestad del Padre con la nada de las criaturas, la que como cabeza de los ángeles y de los hombres da valor a todos nuestros actos de adoración, alabanza y acción de gracias.

Todos los afectos de la Humanidad Santísima de Cristo se reflejan en su divino Corazón: el Corazón es el centro de la misma Humanidad de Cristo. Además el corazón representa el amor. El amor del Corazón de Jesús es amor al Padre celestial y amor a los hombres. El amor es el centro moral de la ley divina.

El precepto fundamental de ella dice: «Amarás a tu Señor y tu Dios

con todo tu corazón y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas». «De él dijo Jesús: «Este es el primero y el principal de los mandamientos» y añadió: «El segundo es semejante a él: y a tu prójimo como a ti mismo. De estos dos mandamientos penden toda la Ley y los Profetas»: Es decir, observados estos dos mandamientos, queda observado cuanto mandó Moisés en su Ley, y cuanto enseñaron los Profetas y todos los enviados de Dios.

¿Qué legislador humano puede exigir el amor? Sería soberanamente ridículo. ¿Qué medios tendría para comprobar si los súbditos le amaban o no le amaban? ¿Qué represalias para castigar a los que interiormente le despreciaban? Solo el Legislador divino manda el amor, como precepto soberano: amor a El mismo y amor a los prójimos por causa de El. Sólo la Divinidad puede hablar de esta manera, porque solo ella ha de juzgar de las conciencias.

A todos los hombres brinda Cristo con su amor, y desea ser correspondido de ellos, para que todos participen de su felicidad, siendo El el centro de todos los corazones.

Florentino Ogara S. J.

## Bibliografía

## La nueva prensa en la España de Franco

Con este título se ha publicado recientemente en Italia un folleto interesante de Giovanni M. Simoneto, que contiene la relación, por orden alfabético de las publicaciones católicas que ven la luz en España, tanto periódicos como revistas, con indicación de los lugares donde se publican. Esta relación—explica el autor en el prólogo—procede de informaciones proporcionadas por los amigos del autor que combatieron en España, aparte de otras fuentes como el servicio de Falange, revistas y publicaciones del Instituto Católico de Prensa, de Milán.

Giovanni M. Simoneto.—«La buena Stampa nella Spagna di Franco». (Gerizia, Incchi) 1939. 30 páginas.—C. I. B.

## : : Trabajadores : : : : Agricultores y Pecuarios

En este mes de octubre debe quedar formalizado el Censo para la aplicación del régimen especial de Subsidios Familiares : : en la Agricultura : :

Tipografía y Encd. de Senén Martín

## Sección religiosa

OCTUBRE

29

DOMINGO

XXII de Pentecostés.—Consagración del género humano y letanias del Corazón de Jesús en todas las parroquias y donde se celebre con Exposición. (Ind. plen. confesando y comulgando.)

La Fiesta de Cristo Rey.— Santos Jacinto, Quinto, Feliciano, Lucio, Zenobio, Maximiliano y Eusebio, mrs.; Valentín y Donato, cfs.; Narciso y Juan, obs., y Teodoro, ab.

La misa y oficio divino son de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase y color blanco.

## Festividad de Cristo Rey

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las nueve y media, Misa de Pontifical con sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Castor Robledo, Magistral de la S. A. I. Catedral. A continuación saldrá la procesión que recorrerá las calles de costumbre.

## V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana misa de Comunión a las ocho. Por la tarde a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, plática por el P. Victoriano Rodríguez, meditación, ejercicio del mes y reserva.

Al final se harán las profesiones de los hermanos novicios que han cumplido el año de noviciado.

## Archicofradía de I Niño Jesús de Praga

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión en el altar del Niño de Praga. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del mes y plática, terminando con la procesión.

Misas a las seis, siete, siete y media, ocho y media, nueve y once.

## Mes de Santa Teresa

La Santa.—La Reverenda Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos teresianos dedican solemnes cultos durante el mes a Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva de S. D. M. e Himno final.

San José (Las Madres).—Celebran fiesta solemne a la Santa las Religiosas Carmelitas Descalzas. Por la mañana a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, sermón y reserva. Predica un P. Carmelita. Al final se dará a adorar la reliquia de la Santa.

## Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedica solemnes cultos a la Reina del Santísimo Rosario durante

## El concepto que nosotros los españoles tuvimos siempre de la nueva España

Dice un refrán español que como refrán y como español que es, encierra grande Filosofía. «Que no hay peor sordo que el que no quiere oír». Aún quizá existan personas que se obstinan en no querer comprender el concepto que nosotros (los españoles) tuvimos de la nueva España y por qué pusimos todo nuestro tesón pujanza y heroísmo en ganar la guerra que nos llamó empeñados. Aunque no han faltado libros y periódicos que lo han hecho saber es preciso recordarlo.

Para que una forma de Gobierno pueda consolidarse y desenvolverse normalmente son esenciales tres cosas:

Primero. Asentimiento tácito o expreso de una opinión pública o una importante mayoría, o sea es preciso que los gobernados estén adictos a los gobernantes y que los gobernantes se ocupen de los gobernados. ¿Por qué se derrumbó la Monarquía de Alfonso XIII? Porque los gobernantes ocupados en distracciones caciquiles no se ocupaban de los gobernados y éstos cansados de aquellas escaramuzas diarias se sublevaron dando como resultado el derribo de la Monarquía, así tenía que ser, la faltaba uno de los elementos esenciales para que se desarrollara normalmente, le faltaba que la mayoría del pueblo estuviere a su disposición.

Segundo. Un contenido político positivo. Las cosas siempre deben hacerse con algún fin, si esto no se hace así ocurre lo mismo que cuando un barco se le hecha al garete que además de estar condenado a no llegar a puerto está expuesto a chocarse contra el primer escollo que encuentre en su camino. ¿Por qué se derrumbó la Dictadura de Primo de Rivera? Porque éste no supo crearse fines, no supo crearse guías.

Tercero. Ir en pos de lo tradicional. ¿Por qué se derrumbó la República del 14 de Abril? Porque querían atropellar lo tradicional no pensaban que para que España fuera

el mes. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., ejercicio del mes y reserva.

OCTUBRE

30

LUNES

San José (Las Madres).—Celebran fiesta solemne a la Santa las Religiosas Carmelitas Descalzas. Por la mañana a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, sermón y reserva. Predica un P. Carmelita. Al final se dará a adorar la reliquia de la Santa.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color verde.

En la Santa y en Santo Tomás continúa el mes de Santa Teresa y del Rosario, a las cinco y media y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Santos. Marcelo, Juliano, Enno, Macario, Eutropia, Saturnino, Máximo, Claudio Luperco, Victorio, Cenobio, Cenobia, Leonesto y Lucano. Mrs.; Germán, Serapión y Gerardo, obs. y Nona, viuda.

## Las naves hundidas en el primer mes de guerra

ROMA.—«L'Agencia de l Mare» publica la primera lista de las naves mercantiles hundidas por causa de guerra desde comienzos del conflicto hasta el 30 de septiembre último. En total, en el primer mes de guerra han sido hundidos 41 buques mercantes, que desplazaban en junto 189.716 toneladas, de las cuales, 27 por toneladas 141.657 eran ingleses y cuatro por toneladas 14.764 eran alemanes. Hay que hacer notar que en dicha lista se comprenden, sin excepción, todos los buques hundidos tanto neutrales como beligerantes.

He aquí los nombres y características de las naves.

Bandera inglesa.—Athenia, (pasajeros), 13.581 toneladas; Bosnia, carga, 2.407; Manaar, carga, 7.242; Royal Sceptre, carga, 4.853; Olivegrove, carga, 4.060; Winkleigh, carga, 5.055; Pukkastan, carga, 5.809; Rio Claro, carga, 4.086; Regen Tiger, cista-

terna, 10.176; Magdapur, carga 8.641 Goodwood, carga, 2.796; Kennebec, cisterna, 5.548; Inverliffey, cisterna, 9.456; Blairloquie, carga, 4.425; Gartavon, carga, 1.777; Firby, carga, 4.869; Vancouver City, carga, 4.955; British Influence, cisterna, 8.431; Fanad Head, carga, 5.200; Davara, pesca, 291; Cheyenne, cisterna, 8.825; Rudyard Kipling, pesca, 833; Kafinistain, carga, 1.777; Kenergton Curi, carga, 4.863; Olkeside, carga, 1.577; Hawarden Caste, carga, 2.250; Clement, carga, 3.051.

Bandera alemana.—Olinda, carga, 4.576 toneladas; Karl Fritzen, carga, 6.594; Inn, carga, 2.867; Helfrid Bismark, carga, 727.

Bandera rusa.—Matalist, carga, 4.000 toneladas.

Bandera francesa.—Tamara, carga, 3.747 toneladas.

Bandera belga.—Alexander Ván Copsal, carga, 5.965 toneladas.

Bandera holandesa.—Mark, carga, 1.514 toneladas.

Bandera finlandesa.—Olivebank velero, 2.795 toneladas.

Bandera griega.—Kosti, carga, 3.933 toneladas.

Bandera letonia.—Imanta, carga, 1.233 toneladas.

Bandera noruega.—Rinda, carga, 6.029 toneladas.

Bandera sueca.—Viland, carga, 1.949 toneladas.

Bandera danesa.—Vendia, carga, 2.130 toneladas.

C. I. B.

## La guerra submarina

Las posibilidades de Alemania examinadas por un técnico finlandés

ESTOCOLMO.—El contralmirante finlandés Schoultz, que ha transcurrido muchos años en la marina inglesa, ha publicado un artículo en la revista sueca «Svensk Bodden», en el cual examina las posibilidades de la guerra submarina alemana. Según cree el autor Alemania debe poseer actualmente de 40 a 50 submarinos. Toda vez que el Reich, en la última guerra mundial, construyó de 15 a 20 submarinos por mes, este número puede ser ciertamente duplicado. Si la guerra durase un año, Inglaterra deberá hacerse la cuenta de que va a tener que combatir contra 400 o 500 submarinos alemanes por lo menos.

Según el articulista el número de estos sumergibles es más que suficiente para realizar las tareas que Alemania se compromete alcanzar con este arma. Los riesgos de las naves neutrales, con el constante auge de los sumergibles alemanes, serán cada vez más graves, por cuyo motivo los países neutrales se verán al final obligados a tener que suspender completamente su comercio con Inglaterra

grande era preciso que fuera católica y para que fuera católica era preciso que vuelva sobre las huellas de nuestros antepasados, es preciso volver sobre las huellas de Carlos y Felipe de Teresa y de Isabel, además esta República fué engendrada con pecado de traición, más que un parto fué un aborto y como aborto tenía que desaparecer y desapareció. La nueva forma de Gobierno tiene completos y sobrantes los tres elementos necesarios para que pueda consolidarse y desenvolverse normalmente.

Ahora perdonemos a todos aquellos que acariaciados por la suave brisa de una playa norteña nos traicionaban acordando de implantarnos la segunda República.

Nuestro invicto Caudillo permitirá que convivamos todos juntos y unidos en la España tan soñada, aunque en realidad muchos no son dignos de vivir en la tierra regada de sangre de mártires y envalentonada devalor de héroes, solo el arrepentimiento les hará merecedores de gozar los placeres de la nueva España.

Sobre la textura de aquella República aunque laica hemos puesto una cruz, «la cruz de la redención» este se encargará de purificar la tierra y nacerán a su alrededor flores rojinegras y rojigualdas símbolos de la España tradicional y de la España nueva y en medio de este jardín de la cruz y las flores nacerá como un árbol potente y robusto como un edro de la nueva España. Aquí tenemos el concepto de la España tan soñada.

¿Es digna de vivir?

Quien oyendo Viva España con un viva no responde si es hombre no es español y si es español no es hombre.

Tomas.

## El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

España, expulsión de la cual dice el mismo Menéndez Pelayo que «fué al mismo tiempo que odiosa conculcación de todo derecho, un golpe mortífero para la cultura española». Se había publicado el *Exequatur*, sometiendo las Bulas Pontificias al pase regio. Se empezó la desamortización. Se tenía la hipocresía de hacer muchas de estas cosas para el mayor servicio divino usando aun en documentos de aquella época, que hemos tenido que compulsar en los archivos, literalmente la frase de *mayor gloria de Dios*; pero también en documentos masónicos muy recientemente hemos podido ver el uso hipócrita de la misma frase para engañar a los no iniciados en los secretos de los altos grados de la secta.

Cada nación tiene su destino, su grandeza y su gloria. Si se quiere volver a España su grandeza, debe revivir el espíritu de su siglo de oro actuando en las realidades presentes. Termine la derogación de las leyes laicas persecutorias de la República, pero no menos acabese con las infiltraciones liberales y regalistas de los dos últimos siglos.

Derogadas están ya, como hemos visto, la máxima parte de las leyes laicas y persecutorias de la República;

pero falta todavía derogar la ley del divorcio sólo suspendida y falta reparar la gravísima injusticia de la supresión del Culto y Clero sin compensación ninguna, porque para la Iglesia como tal no la hay en la ley llamada de *haberes pasivos*, sino una miseria y ruín limosna no a todos los sacerdotes, sino sólo a aquellos que en el momento de suprimirse el presupuesto de Culto y Clero percibían nómina a su cargo, excluyendo en su enemiga a la Jerarquía a los Prelados y extendiéndola en cambio a los apóstatas, para que constase bien claro su espíritu laico.

La supresión del Presupuesto del Culto y Clero en la forma en que se hizo fué no una mera separación económica entre el Estado y la Iglesia, sino un despojo persecutorio de ésta; ya que no se la compensó ni por los cuantiosos bienes que en el siglo decimonono le fueron *desamortizados unilateralmente*; despojándola de los mismos, concordándose más tarde, en 1851, algunas compensaciones en gracia de las cuales la Iglesia sanó benignamente las enajenaciones que había hecho el Estado vendiendo dichos bienes; pero ni aun siquiera por los bienes *licitamente permutados* en virtud del convenio de 1859-60 y por cuyo importe entregó el Estado láminas intransferibles, cuyas rentas al dejar de ser englobadas

en el Presupuesto de Culto y Clero debían y deben ser por rigurosa justicia conmutativa por el Estado abonadas a la Iglesia. Al Alegato que siendo Obispo de Avila dirigimos en 1931 al Ministro de Justicia sobre este punto al ser suprimido el Presupuesto del Culto y Clero, ni por entidades oficiales ni por escritores privados en el orden polémico se nos ha podido presentar ningún argumento en contra (1).

La Iglesia no necesitaba en España pedir nada al Estado; tenía sus bienes cuyo valor se habría acrecentado con el mismo ritmo que los demás bienes inmuebles y en proporción inversa al menor valor adquisitivo de la moneda. Fué el Estado, quien, desconociendo a la Iglesia su carácter de sociedad perfecta, que consiste precisamente en tener *en sí misma* los medios suficientes para obtener su fin (2), le arrebató sus bienes injusta y violentamente y le negó aún el derecho de percibir sus contribuciones o diezmos y primicias; e imitando a Juan de Robres que fundó el hospital después de haber hecho los pobres, estableció luego, también unilateralmente, el Presupuesto del Culto y Clero por primera vez en la

Constitución de 1837 (1), estando en los designios de la impiedad que ya vendría luego ocasión de suprimir también el sustituto de los antiguos bienes de la Iglesia. Lo que se buscaba era la *miseria de la Iglesia*.

Al tal vez más siniestro personaje de la última República se atribuyó la frase que él *no quería hacer mártires sino mendigos*. Temía acaso que una vez más fuese la sangre de mártires semilla de cristianos y prefería contentarse con la abyección material y miseria de la Iglesia. Y efectivamente, al clero español, antes de hacerle sufrir el martirio de sangre de tantos millares de sacerdotes inmolados en la zona roja, se le condenó a la penuria y aun a la miseria en gran parte de sus miembros desde 1932. Es una heroicidad más del clero español que debe constar bien clara en la historia de la última persecución, porque se ha fijado en ella menos la atención; y creemos a la vez que es un deber apostólico de los Prelados decir que sería un escarnio que esta situación se prolongase en la nueva España después de la

(1) En nuestro Alegato «Despojo persecutorio de la Iglesia o separación económica del Estado» demostramos documentalmente cómo las Constituciones Civiles del pasado siglo fueron las que unilateralmente asignaron al Estado totalidad del Presupuesto de Culto y Clero con carácter a la vez comprensivo y de un servicio social.

(Continuad)

(1) «Despojo persecutorio de la Iglesia o separación económica del Estado» Alegato dirigido al Excmo. señor Ministro de Justicia por el Obispo de Avila ante la supresión del Culto y Clero.

(2) Esta es la definición de la sociedad perfecta. Véase el Cardenal Tarquini en su óptima obra «Juris Ecclesiastici Publici Institutiones».

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXATIFICO SALUD**

En cápsulas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (impuestos comprendidos), en Farmacias.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De uno a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

## Herniado

Su bienestar y su salud consiste en llevar su hernia bien contenida ya que si lleva un mal braguero, además de estar expuesto a la terrible extrangulación, tiene una serie de molestias y su hernia cada día aumenta de tamaño. Si quiere terminar de una vez y para siempre con esa serie de molestias y peligros, decídase a adaptarse nuestro PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL el aparato más moderno, cómodo y perfecto que existe, ya que por sus cualidades técnicas no necesita llevar tirante por bajonalgia ni presiones en el cuerpo, ocupando tan sólo un centímetro, ya que construido exprofeso para cada caso bajo molde anatómico del cuerpo del mismo paciente que le ha de usar logrando con él una completa contención y reducción que garantizamos sean cualesquieran sus trabajos y posiciones habituales. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos quieran hallar un rápido alivio y bienestar, estaremos en AVILA el próximo día 30 y en el Hotel Nacional. NOTAS: En Segovia el día 29 en el Hotel Comercio Europeo, y en Valladolid el día 31 en el Hotel Imperial. De 9 mañana a 6 tarde. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida de José Antonio, núm. 536, pral. 1.º BARCELONA.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puéricultura	Preescolares... Miércoles a las once Escolares... Martes y sábados Lactantes... Lunes y viernes a las once Maternidad... Jueves a las once
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco
de Garganta, nariz y oídos	Martes y viernes a las cinco
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las once
Manejo de dentaduras	Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana Mujeres, Martes, miércoles y sábados a las once
Vacunación antirrábica	Diaria... Mañana a las once Tarde a las cuatro
Las demás vacunaciones	Diaria de once a uno
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde
Recogida de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde
Servicio de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Higiene y Sanidad.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se dé tal nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las vagas e desinfección se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

## CIRUGIA DE GUERRA del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por el autor, que ha sido recogiendo cuantos intereses últimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

## CIRUGIA DE GUERRA

De los tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

## Delegación Provincial de Sanidad Cuerpo de Enfermeras

Se advierte a todas las enfermeras afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. que habiendo sido abierto nuevamente el plazo para la concesión del título de Dama Enfermera Española y Enfermera Social, todas aquellas que reuniendo las condiciones necesarias, deseen obtenerlo, presentarán sus instancias en Sección Femenina, sita en Avenida de Portugal, número 33, todos los días de doce a una, y en un plazo de diez días.

Las afiliadas que posean título oficial y no tengan el de Dama Enfermera Española no podrá actuar en ningún servicio sanitario como enfermera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## REUMATICOS!

¿Cómo curar radicales los dolores, adquirir la forma de el Tratamiento reumático «KARME» usado en todas las farmacias de AVILA

## ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estima de absoluta necesidad.

## CARRETERIAS

Sección de Carreteras y Caminos

## DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados. Estancos, Loterías, Gasolineras Ayuntamiento, Diputaciones, Juzgados, Policía, Correos, Guardia Civil Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

La Ley de 1.º de septiembre de 1939 establece un Régimen especial de Subsidios Familiares en la Agricultura.

Ha iniciado su aplicación el 1.º de Octubre. Durante este mes, todos los trabajadores agrícolas y pecuarios deben solicitar ante las Juntas Municipales, creadas por la misma, a la inscripción en el censo correspondiente.

## Herniado

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes estaremos en:

AVILA en el Hotel Inglés, el día 1.º de noviembre. NOTA: En Segovia el día 31 del corriente, en el Hotel Comercio Europeo. Visita de 9 de la mañana a 5 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

## IMPORTANTE ENTIDAD

de Informes Comerciales, necesita corresponsales en todos los pueblos de España.

Dirigirse: Apartado 72. — MADRID «Publicidad R. E. I.»

## ARRIENDANSE

pastos para ovejas, en Negrillos. Informará Justo Sánchez Tabernero. General Mola, 27. Salamanca.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productores que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Lea V. «El Diario de Avila»

CASTELGANDOLFO. — En el curso de la recepción a los carabineros y agentes italianos afectos a la vigilancia de la residencia de verano del Papa, el Santo Padre expresó su inquietud constante por los males que han venido nuevamente a comprometer la paz de los pueblos.

Después de haber insistido sobre el bienestar que procura al soldado la práctica de la religión católica, el Papa dió la bendición a todos los asistentes e hizo entrega a cada uno de los militares de una medalla en recuerdo de esta audiencia.

### Luis Benito Martín AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 111

Obtención de certificados de Penales, Planos, Últimas Voluntades, Registro Civil y gestión de asuntos de toda índole en Oficinas del Estado, Provincia y Municipio.

### Fiestas y peregrinaciones en el santuario de Loreto

#### ¿Un Milagro?

LORETO.—A pesar de la gran reducción de los medios de transporte, una gran afluencia de peregrinos han visitado estas últimas semanas el santuario de Loreto.

Desde el 28 de agosto al primero de octubre han venido 42 peregrinaciones organizadas por Obispos y sacerdotes con un total de 165 sacerdotes y 19.357 fieles. Teniendo luego en cuenta los otros grupos de peregrinos o personas aisladas, puede decirse que más de 25.000 personas han visitado la Santa Casa, a las cuales deben agregarse 1.367 enfermos transportados desde las varias regiones de Italia. Magníficos y conmovedores episodios han caracterizado todas las peregrinaciones, basta indicar el de las cinco viejecitas de Roccasale (la más joven de 74 años y la más anciana de 84) que llegaron aquí y regresaron a pie, nutriéndose de pan y agua, de modo que a las doce de la mañana, recién llegadas, y todavía en ayunas, pudieron recibir la Sagrada Comunión.

Se ha registrado en estos días una curación prodigiosa, El ex «ardito» de guerra, Bruno Baldini, de Florencia, en un accidente sufrido en 1934 y a consecuencia de una herida en el paretal izquierdo perdía el habla. Era luego llevado a Loreto y encontrándose una noche en la Santa Casa absorbido en la plegaria, la Virgen, según refiere Baldini, le dió el anuncio de su curación. Pudo enseguida hablar con soltura a un amigo que se encontraba en una cama cercana. También la extremidad inferior derecha cuyos movimientos eran defectuosos de resultados del accidente recobraba la agilidad de antaño. El Baldini, presentado a la Comisión Colegial Médica, confirmaba la declaración anterior y los médicos después de haber minuciosamente examinado el caso han extendido un certificado en el que manifiestan que «con los actuales conocimientos científicos no puede darse una explicación plausible y natural de la curación y de su duración». —C. I. B.

### Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

toda la noche para extraer las víctimas del interior del casco del sumergible.

Acerca de las causas que han podido motivar el embarrancamiento del submarino en los bancos de arena, se supone que o bien ha sido averiado por medios desconocidos, o bien que la marea alta lo ha empujado hacia los bancos donde encajó.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## La marcha sobre Roma

Hoy 28 de octubre conmemora toda Italia, dentro y fuera de sus fronteras, el momento culminante de su historia moderna: la marcha del Fascismo sobre Roma.

Contraste singular. Roma, la palabra y ciudad que encierran en el escaso número de sus letras—como fórmula esquemática—la historia más grande y llena de civilización de un mundo que sin ella no se concibe. Y a Roma acuden las provincias para salvar a la Roma decadente, gubernamental y parlamentaria—la periferia que salva al núcleo—y a Roma vuelven, por otra parte, las provincias para recibir inspiración y consagrarse en la qtra Roma: la Imperial. Acaso más que de «Marcha sobre Roma», pudiera hablarse, en cierto sentido, de «Vuelta a Roma».

Años de la post-guerra. Hay en Italia una libertad que se derrama porque perdió sus cauces naturales nacionales e históricos. Mussolini, ingeniero—genio e ingenio—que vuelve a encauzar, en sentido inverso, a las legiones de Italia. Legiones que marchan cantando porque, al igual que harán, catorce años más tarde, otras legiones también romanas y universales porque hispánicas—saben—certeza de fe y de intuición—que marchan cara al sol iatino y civilizador. ¿Qué puede oponerse al paso de esas legiones? Tan solo alguna desordenada algazara comunista o algún disparo suelto y oculto de quienes con la pérdida del orden ven llegar también la suya propia.

La marcha sobre Roma fué, ante todo, poesía, lirismo, entusiasmo y potencia juveniles puestos al servicio de la historia. Drama sin tragedia del que eran protagonistas hombres de buena voluntad, decididos a sal-

añade que el Gobierno soviético no admite este control.

La agencia oficiosa «Tass», publica un comunicado, en el que se exponen las razones de esta protesta del Gobierno, exponiendo los puntos principales, que son:

Primero.—La institución por una acción unilateral de una lista de mercancías de contrabando, viola los principios del Derecho internacional.

Segundo.—Por lo mismo que se prohíbe el bombardeo de poblaciones civiles, por razón de humanidad, por esto mismo, la población pacífica no puede ser privada de víveres y ropas y otros artículos de primera necesidad.

Tercero.—El Gobierno soviético no reconoce la institución de un control de buques, decidido por Gran Bretaña y en puertos también fijados por ella misma.

El Gobierno de la URSS por otra parte se reserva todos sus derechos para reclamar indemnizaciones por el perjuicio causado a su navegación por el control británico. A. E.

#### Violento comentario

MOSCU.—La nota entregada hoy por el Gobierno soviético al embajador inglés protestando por el control que quieren ejercer las autoridades inglesas sobre toda la navegación neutral, es objeto de vivos comentarios en los medios políticos. Uno de índole oficiosa, precisa que ya es hora de que la Gran Bretaña se dé

## Ecos de Sociedad

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Gerardo García de San Segundo, Párroco que fué de Peñalba, se aplicarán misas en sufragio de su alma, los siguientes días:

Día 29: La de siete y ocho en los Paules. Las de nueve y once en la Santa.

Día 30: La de ocho en Santiago. Las de ocho y ocho y media en San Juan.

Día 31: La de ocho y media en Santiago.

La familia agradecerá la asistencia.

—Se cumple aniversario del fallecimiento de don Luis Cos-Gayón, delegado de Hacienda que fué de esta ciudad, que falleció en Madrid. De doña María Martín viuda de Matallana; de doña Nicasia Sanchidrián de la Vega, viuda de Martín; de don José de la Fuente Atienza; de don Gerardo García San Segundo, párroco que fué de Peñalba de Avila; de don Felipe González Hernández, que falleció en San Pedro del Arroyo

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

### Viajeros

Ha pasado por esta ciudad procedente del noviciado de Siervas de María, de Iturmendi (Pamplona), al de Madrid, Sor Angela López, hija de nuestro buen amigo el practicante del Hospital Provincial, jubilado, don Matías López.

(Viene de la 1.ª página)

Polonia, que estar destinado a alimentar una o varias importantes ofensivas de ruptura de frente». Efe.

### El Inglés

LONDRES.—Los comentaristas militares de los periódicos se muestran preocupados por las noticias de importantes concentraciones de tropas alemanas, y creen que pronto se producirán acontecimientos.

El corresponsal en Amsterdam del «Daily Telegraph» dice que en los medios berlineses no creen en la probabilidad de ataques contra Inglaterra mediante grandes masas de aviones, pero que se espera una intensificación de la campaña submarina. El mismo corresponsal dice que Hitler ha conferenciado ayer con Goering, Von Brauchitsch y Keitel, después de celebrar conversaciones con otros veintinueve jefes del Ejército. Estas conferencias duraron seis horas. Dicho periódico dice que seguramente se estudió el plan militar al menos para la primera parte del invierno.

El corresponsal del «Times» en Copenhague dice que en los medios militares de Berlín hay, una extraordinaria actividad y que Hitler recibió ayer a los jefes de la Flota, del Ejército y de la aviación. Efe.

### Memorandum ruso

MOSCU.—El Gobierno soviético ha contestado a las comunicaciones británicas del 6 y el 11 de septiembre, sobre la lista de los artículos que el Gobierno británico, considera como contrabando de guerra.

El Gobierno soviético protesta por la clasificación que hace el Gobierno inglés de estos artículos de contrabando, por el control que pretende ejercer sobre los buques neutrales. Y

## LA TOMBOLA DEL PILAR

### Señores donantes a la Tómbola de la Virgen del Pilar

Comandancia de la Guardia civil. Don Pablo Barrios.

Don Teodoro Velázquez.

Doctor Velázquez Lobo.

Don Alfredo Ferrer Blas.

El próximo martes día 31 terminará el plazo para la admisión de regalos a esta tómbola.

### Registro civil

Día 28 de octubre.

Defunciones: Paulino Ramos Fernández, de 75 años (Santo Tomás, 31).

Matrimonios: José Blázquez Gómez con Clementina García Martín, en San Vicente; Lorenzo Berrocal López con Hilaria Martín González, en San Juan; Jesús Hidalgo Martín con Bibiana García López, en San Juan; Miguel Galindo Martín con María Cruz Gutiérrez Encinar, en San Pedro; Urbano Blázquez Gutiérrez con Aniceta Heredero González, en San Juan.

### O denes de Gobernación

El Ministerio de la Gobernación ha dictado dos órdenes en virtud de las cuales queda rigurosamente prohibido a todos los periódicos la firma de informaciones o de crónicas por persona a quienes se califique de corresponsales o enviados especiales, cuando las crónicas no hayan sido efectivamente redactadas desde el país de origen por personas que reúnan estas condiciones.

Asimismo, queda rigurosamente prohibido a todos los periódicos el captar emisiones de radios extranjeras con el objeto de obtener informaciones para los periódicos. Queda también prohibida la publicación de noticias del Extranjero que no lleven indicación auténtica, no admitiéndose a este efecto indicación de que ha sido captada la noticia de que se trata, de una emisora de radio.

Los infractores de estas disposiciones serán sancionados con el máximo rigor conforme a lo prevenido en la Ley de Prensa.

### Venta y cesión de ganados sobrantes del Ejército

MADRID.—Con objeto de atender a las apremiantes necesidades de la agricultura y economía nacional, el excelentísimo señor ministro del Ejército, ha dispuesto la venta y prestación del ganado del Ejército sobrante, una vez restituido el solicitado en plazo legal, que fué requisado por el Ejército y Milicias nacionales; este servicio, sin que en él tengan intervención las Comisiones provinciales Clasificadoras a que se refer a el Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno en 29 de Abril último «Boletín Oficial» número 121, se concretará a las provincias más damnificadas y esquilnadas en su población caballar y mular y se ajustarán a las normas que se especifican en el «Boletín Oficial» de fecha 24 del actual, número 19.

A la venta en pública subasta, como así también la prestación de ganados a fruto por alimento solo, podrán acudir los agricultores, los cuales dirigirán sus instancias al jefe presidente de la nueva Comisión provincial Clasificadora, sita en los respectivos Gobiernos militares de las capitales de provincia interesadas y en un plazo no mayor de diez días, a partir de la publicación del citado diario oficial.

Por los jefes de los depósitos y por medio de radio y prensa local se anunciarán los días en que han de tener lugar las ventas y concesiones de ganado.

## Acto literario musical en la Santa

La velada que anunciaron los carteles de fiestas en honor de Santa Teresa para el día 21, se celebrará mañana en el nuevo local de actos del Convento de RR. PP. Carmelitas con un variado programa.

Figuran en él poesías interpretadas por distinguidas señoritas y de don Ferreol Hernández, dúo del Comedor de Caridad de los señores Jiménez Vaquero y Mayoral Fernández y de éste un sainete relámpago a propósito.

El acto le cierra el R. P. Crisógono con un discurso resumen.

Organizado por la Cofradía de la Transverberación del Corasón de Santa Teresa, nos ruega ésta advertirnos que ha establecido el donativo mínimo de una peseta por localidad, la que se recogerá por cuartas personas lo deseen en el día de mañana domingo desde las diez hasta las siete y media de la tarde en la Portería del Convento de la Santa.

En el caso de que hermanos y familiares de la Cofradía quedaran sin asistir, dada la capacidad del local, se repetirá el programa en el siguiente día lunes a la misma hora.

CEDO PASTOS para ovejas hasta 15 de abril dehesa próxima a la capital. Informarán en esta Administración.

## Fiesta del Ahorro

Que deseando la Caja de Ahorros celebrar este año el «Día del Ahorro» distribuirá con este motivo libretas para los niños que nazcan en dicho día, premio en metálico a ancianos, libretas para los niños de las Escuelas, Comedor de Caridad y Auxilio Social y Residencia Provincial y a los pobres que tienen alguna pequeña imposición en este Establecimiento.

Se celebrará esta fiesta el día 31 del actual en el Salón del Excelentísimo Ayuntamiento a las siete y media de la tarde.

## AVISO

### Real Asociación de Caballeros de la Medalla Milagrosa

Se ruega muy encarecidamente a todos los asociados asistan mañana D. m. a la Junta general extraordinaria que en la Residencia de Reverendos Padres Paules se celebrará a las cuatro de la tarde.

El secretario.

### Denuncias

La Guardia civil del puesto de Avila, ha denunciado al vecino de esta capital Félix Rico Velayos por infracción al Código de Circulación.

—La de Candeleda ha denunciado al vecino de Navalacán (Toledo), Eugenio Sánchez; y al vecino de Poyales del Hoyo, Faustino Blázquez, por la misma causa.

—Por la de Nava de Arévalo lo ha sido el vecino de Arévalo Anastasio Alonso Martín, por la misma infracción.

—Por pastoreo abusivo, la Guardia civil de Candeleda ha denunciado a la vecina del mismo pueblo, Cándida González Marcuende.

—Por la de Navalunga lo ha sido el vecino del mismo pueblo Gregorio Pérez Rodríguez por infractor al Reglamento de Carreteras.

### Nuestra Señora de Sonsoles

A partir de mañana, 29, la misa que todos los domingos y días festivos se viene celebrando a las ocho, se dirá a las nueve.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Coronas, Flores y plumas para los Santos  
¿dónde? en LA SOLEDAD  
SAN SEGUNDO, 26.—TELEFONO 220.—AVILA  
En servicios fúnebres, posee hermosas carrozas negras talladas y carroza estufa Gloria, en plata (infantes y solteras)  
PRIMERA CASA FUNDADA EL AÑO 1885  
Interesante para los pueblos.—Se puede efectuar entierros completos, avisando con tres horas anticipadas. (Nota) Autorizado por primera Autoridad-Provincia para traslados de cadáveres y restos a toda España. (Garantizados).